Gegeben ist folgende Filter-Schaltung:
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Ubungsaufgabe 1

a) Wie sieht die zeitkontinuierliche Ubertragungsfunktion G (p) des Filters aus?

b) Ist das System stabil?
c) Wie lautet Gr(z) ? Fihren Sie eine exakte z-Transformation mittels Partialbruchzerlegung

durch.
d) Geben Sie die Koeffizienten von Gg(z) bei einer Abtastzeit von T0=0,2s an.
e) Wie lautet der Statische Endwert (Sprungfunktion Sprung von 0 auf 1) von G (z) ?

f)  Prifen Sie ihre Berechnungen mit Hilfe der Simulation in MATLAB-SIMULINK®. Nutzen Sie

dazu ein Script (.m-file) flr die Variablen-Berechnung der Koeffizienten und die Variablen in

den Blécken von Simulink mit folgendem Aufbau:
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